

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Administración de Rentas públicas de Zamora Formación del Padrón para 1937 CIRCULAR.-PATENTE NACIONAL

En el mes de septiembre actual, se procederá por los ayuntamientos según dispone el artículo 86 del Reglamento, a la formación del Padrón de vehículos de motor mecánico, por cada una de las clases A, B, C y D, en cuyo padrón se hará constar por separado las tres secciones o clase siguientes: Primera; vehículos sujetos a patente. Segunda; Los exentos en virtud de baja provisional y tercera los exentos totalmente.

Al objeto del mejor cumplimiento del servicio, se seguirán las siguientes instrucciones.

Grupo A. Se comprenderán en este grupo, los automóviles de lujo, o de turismo. Las tres secciones que en él habrán de constar, comprenderán: La primera, los vehículos que se hallen en circulación y por consiguiente sujetos al pago de Patente; La segunda, los que hayan sido baja por haberse retirado de la circulación o por avería y la tercera, los coches propiedad del Estado, provincia o municipio que se hallen exentos totalmente.

Grupo B. Comprende este grupo los automóviles de turismo dedicados al servicio público y los omnibuses de viajeros.

Grupo C. Se incluirán en este grupo, los camiones y camionetas distribuyéndose los vehículos de las tres secciones en la siguiente forma: En la primera sección, los vehículos en situación de alta; en la segunda los que se hallen en baja provisional y en la tercera los camiones de reserva que posean las empresas de transportes.

Grupo D. Comprende este grupo, las motocicletas con o sin sidecar, que se distribuirán en las secciones en la misma forma determinada para el grupo A.

En el Padrón que para cada uno de los grupos indicados habrán de formar los Ayuntamientos se harán constar los datos siguientes: Número de orden, nombre del propietario, Entidad o empresa, vecindad, domicilio (calle y núm.), uso a que se destina, marca, matrícula. Se considerarán las iniciales de la población y número de la matrícula, lugar donde se encierra el vehículo, fuerza en H. P., Toneladas (solamente para el Padrón del grupo C), cuota anual, bonificación, 5 por 100 de cobranza, total anual, cuota del semestre y observaciones.

Por cada uno de los grupos antes indicados se formarán dos padrones y una lista cobratoria, cuyos documentos deberán ser totalizados, consignando en la cubierta del grupo a que corresponda.

Durante los quince primeros días del mes de octubre, se expondrá al público en la forma acostumbrada, resolviéndose en la segunda quincena cuantas reclamaciones se formulen por los contribuyentes y remitiéndose a esta administración, con certificación de haber sido ex-

puesto al público antes del día 15 de noviembre próximo.

El original del Padrón, será reintegrado con póliza de 150 pesetas por cada pliego o fracción y la copia y lista cobratoria con timbres móviles de 0'25 pesetas en la misma forma.

Los municipios en los cuales no existan vehículos de motor mecánico, remitirán también antes del día 15, de octubre próximo, una certificación en la que se haga constar este extremo, reintegrada con un timbre móvil de 0'25 pesetas.

El administrador que suscribe, espera confiadamente de la actitud de los señores alcaldes y secretarios que procurarán cumplir las precedentes instrucciones, remitiendo los documentos debidamente confeccionados antes de la fecha indicada del 15 de noviembre, a fin de evitar a esta administración, los trastornos que la demora ocasionaría al servicio y cooperando así, activamente al normal funcionamiento de la administración pública.

Zamora a 11 de septiembre de 1936.—El administrador de Rentas, **Francisco Aguirre**.

ANUNCIO

Subasta de aprovechamiento de bellotas

Se subasta el aprovechamiento de bellotas de las dehesas de Quintanilla y Requejo, término municipal de Moreruela de Tábara.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición de aquellos a quienes interese, en casa de don Angel Arias-Gago, calle de Santa Clara número 39, en cuyo domicilio se verificará la subasta el día 26 del actual septiembre a las tres de la tarde.

Milicias Nacionales voluntarias Jcafura Provincia

Instaladas las oficinas de esta jefatura en el edificio del antiguo Cuartel de Infantería, se hace saber por la presente nota para que las entidades o personas que tengan que resolver asuntos relacionados con la misma, sepan que están abiertas todos los días laborables de 11 a 13 y de 16 a 18.

Zamora, 18 de septiembre de 1936.

RADIO ZAMORA

Una brillantísima alocución del secretario de la Hermandad del Santo Cristo de las Injurias

En la emisión de las nueve de la noche del día de ayer, desde el micrófono de Radio Zamora, pronunció una brillantísima alocución el secretario de la Hermandad del Santo Cristo de las Injurias, don Salvador Calabuig, quien dijo como base principal de su alocución, que contando con el permiso y la gran benevolencia de la dignísima autoridad, gobernador civil de Zamora, excelentísimo señor don Raimundo Hernández, y también autorizada por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, la Hermandad del Santo Cristo de las Injurias (Cofradía del Silencio) celebrará el próximo domingo día 20, a las nueve de la mañana, en el del corriente, una misa de campamento de nuestra Santa Iglesia Catedral, en acción de gracias a Dios por las victorias que nuestro glorioso Ejército tiene a diario sobre los rojos enemigos de España.

En desagravio de las atrocidades que con nuestra Santa Religión cometieron y cometen, y a la vez imperar nuevas gracias para que en plazo breve pueda ser definitiva y firme la victoria total de la España católica, justa y noble, sobre la roja, a las órdenes de Moscú.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Cipriano Fortes Sesmil.
Julián Barba Gutiérrez.

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA

NOTICIAS DEL REQUETE

Un emboscado que fracasa: Atanasio Enrique Jáñez García, ex cabo del Ejército y por dicho motivo nombrado jefe de patrulla de nuestros voluntarios, se alistó anteayer y fue denunciado, ayer por antecedentes comunistas probados, posteriores a la sublevación reñidora de los militares. Este individuo pidió ir al frente y se presentó en el cuartel, provisto de un documento de buena conducta expedido por persona de representación moral y solvente, que presta sus servicios en localidad distinta a la de residencia del interesado, inmediatamente de aclarada la denuncia se le arrancaron los distintivos y emblemas y entre cuatro requetés con el fusil montado, se le condujo a la Comisaría desde donde pasó a media noche a la cárcel.

Con este, son ya varios individuos que intentan emboscarse en las filas de nuestra tropa sin lograr sus propósitos y ante ello les invitamos a que desistan de seguir el procedimiento, porque nuestro cuartel tiene su policía interior que en lo sucesivo y ante las enseñanzas de la experiencia se pondrá en vigor, y sin perjuicio de entregarlos a la autoridad, se tratará antes como

proceda a quienes intenten ocultar a nuestro lado sus delitos pasados o a quienes quieran conocer así nuestros medios y espiar nuestros pasos.

Por otra parte, quien de un documento de garantía sepa a lo que se expone, porque no estando obligado, como no lo está, a expedirlo, corre el riesgo de que se curse la oportuna denuncia ante quien corresponda, por complicidad con los enemigos de la Patria.

Emissiones de radio: Anoche comenzó a radiarse por la emisora de Zamora, el servicio de Propaganda y Prensa del Requeté de esta provincia. Las emisiones serán diarias a las horas de quince y media y veintiuna y media.

Interesamos que nuestros afiliados y simpatizantes, sigan con el mayor cuidado este nuevo servicio y recluta.

para el mejor éxito de la organización. **Incorporación:** Hoy ha comenzado la incorporación de los solicitantes seleccionados de los pueblos para recibir la instrucción militar previa.

(Servicio de Propaganda y Prensa del Requeté de Zamora).

Moraleja del Vino tiene un héroe José Fernández Delgado

HISTORIAL : : : : :

José Fernandez Delgado muere en la flor de la vida a los veinte años de edad.

Alumno de la Facultad de Farmacia de Madrid, de inteligencia preclara, noble de corazón, saturado de espíritu españolista, militó en Falange Española de las Jons desde los primeros albores de su existencia, teniendo que luchar con la incompreensión e indiferencia de los demás; lucha aún más dolorosa que la sostenida actualmente en los frentes de combate. Dedicó toda su actividad y entusiasmo por la salvación de España, alistándose como voluntario el primer día del glorioso movimiento nacional.

Nació para España, y por ella murió.

El pueblo está de luto. Los rostros reflejan exactamente el dolor del alma. ¡Era tan joven, tan valiente y bueno!

LA NOTICIA : : : : :

Sobre las cuatro de la madrugada del día 16, llegó a este su pueblo natal, el cadáver del infortunado joven y valiente falangista, José Fernández Delgado, muerto gloriosamente en el frente de Peguerinos el 15 del actual, a las siete y media de la tarde.

La triste noticia cundió rápidamente por todo el vecindario, desfilando por la casa mortuoria el pueblo en masa durante todo el día.

EL CADAVER : : : : :

Descansa sobre el lecho el cuerpo inerte del valiente falangista. Su rostro aún sonrosado parece viviente... profusamente dormido en sueño de eternidad.

Transcurren las horas decolorando su piel que adquiere la tonalidad plomiza del cielo tormentoso.

Bellas falangistas, más bellas por dolorosas, dan guardia de honor sosteniendo en sus trémulas manos, primorosas flores que exhalan perfumes de gloria.

Los camaradas lloran y nuestros ojos se eclipsan de emoción.

EL SEPELIO : : : : :

A las cinco de la tarde, comienza el desfile de la apoteósica manifestación de duelo con dirección a la iglesia parroquial, donde dos mil cuerpos elevaron sus oraciones por el eterno descanso de un alma: católica y españolista.

Forman parte de esta grandiosa comitiva: Los niños de las Escue-

las, ocho centurias de falangistas de ambos sexos con sus "balillas". Una representación de "requetés", autoridades civiles, eclesiásticas, militares y judiciales; doloridos, pueblo en masa y gran afluencia de forasteros conocidos del finado.

Regresa la comitiva a la casa mortuoria, donde sus padres despiden al hijo tan querido con gritos de sublime patriotismo que el público contesta extasiado con lágrimas en los ojos.

Se dirige la manifestación al Camposanto en perfecta formación y ritmo lento. En él, desfilan ante el cadáver, todas las centurias, se dan los gritos de rigor y suena doliente—desgarrando el silencio emocionante—esa estrofa que dice:

"Si te dicen que caí
me fui,
al puesto que tengo allí".

José Fernández Delgado, en paz descanses.

COLOFON : : : : :

La Falange se ha cuadrado ante la presidencia dolorida. El padre del infortunado joven avanza y en firme posición dirige las siguientes palabras: "He dado un hijo por España. Estoy orgulloso. La emoción no me permite decir más, que: ¡Viva España! y ¡Arriba España!" Saluda la Falange, y el pueblo corresponde. Los jóvenes milicianos imperturbables, regresan a sus servicios.

DEDICATORIA : : : : :

¡Llor al héroe! ¡Gloria al muerto!

Recibe en la paz del alto Cielo, estas mal pergeñadas líneas por ser la tierra poca a tanta gloria.

Y vosotros padres y hermanos—de temple acerado, sereno rostro, corazón sublimado por el dolor—recibir también el sentimiento y la satisfacción de haber dado un hijo a Dios por España.

La Falange sigue triunfando. Su triunfo es el de la muerte.

Ella hará germinar la España que anhela; Una, Grande y Libre.

Augusto Bedate.

Moraleja 17, septiembre, 1936.

Mateo Hernández Contralista de obras

Teléfono, 1790 Zamora

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

ASTURIAS	7 septiembre.	HIGHLAND PAHRIOT	1 sbr.
ARLANZA	21 septiembre.	HIGHLAND MONARCH	15 fd.
ALCANTARA	5 octubre.	HIGHLAND CHIEFTAIN	29 fd.

El "Alcantara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 663,70.

El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía, **ESTANISLAO DURAN E HIJOS** Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán. En Madrid: Señores Mía, Andowe, Plaza de las Cortes.

LOS QUE LUCHAN

Fernando Fernández de Cordoba

El correo nos trae hoy la noticia, muy grata por cierto, de que nuestro admirable amigo el gran artista Fernando Fernández de Córdoba, se halla en el frente de Guadarrama, combatiendo al lado de nuestros invictos soldados del regimiento Toledo.

Como recordarán nuestros lectores, Fernando Fernández de Córdoba fue últimamente director de la gran compañía del Circuito Teatral "Empresas Reunidas", cosechando ante nuestro público éxitos extraordinarios, por lo que su prestigio se halla bien cimentado ante los castellanos.

El movimiento salvador de nuestra querida España, cogió al amigo Fernández de Córdoba, en plena filmación de la película "El genio alegre", que se preparaba en Córdoba, y sin tardar un sólo minuto, este admirable artista se unió al ejército para combatir a los rojos.

Hasta la fecha ha tomado parte en gloriosas luchas, en distintos frentes, y últimamente en la toma de Cabeza Lija, dejó de nuevo, sentir su valerosa actuación en la línea de fuego.

En la carta cariñosísima que nos envía el gran actor Fernando Fernández de Córdoba, pone de relieve el insuperable espíritu militar que existe en Guadarrama, dedicando cariñosas palabras para los jefes señores Valverde, Reina y García Calvo, con los que comparte las durezas del frente de combate.

Nos ruega el señor Fernández de Córdoba que pongamos de relieve un saludo cariñoso para el pueblo de Zamora, que tantos aplausos le prodigó, lo que hacemos gustosísimos, deseándole tantos laureles en la lucha por España, como supo conseguir ante todos los espectadores de su arte de buena ley.

Excma. Diputación Provincial de Zamora

Milicianos:

La Comisión que tiene a su cargo la organización de las milicias ciudadanas inscritas en esta excelentísima Diputación, bajo la dirección del Presidente de la misma, don Agustín Martín, ha recibido una atenta invitación del secretario de la zamoranesísima Hermandad del Santísimo Cristo de las Injurias, para que asistan a la misa de campaña, que ante la Imagen Soberana del Santísimo Cristo de la Agonía, tan querida y venerada por toda la ciudad, se ha de celebrar en el atrio de nuestro primer templo, el día 20 a las nueve de la mañana.

Estamos seguros de que este sólo aviso, será lo bastante para que ni uno sólo de los hombres que forman estas milicias, deje de asistir a esta fiesta religiosa, fiel exponente de los hondos sentimientos de catolicismo del pueblo de Zamora.

Ni uno solo ha de faltar a este acto grandioso y en el instante supremo en que el ministro de Dios, eleva hasta el Cielo, la Hostia Santa, elevemos también nosotros la mirada hasta la Cruz redentora de nuestro Santísimo Cristo, para ofrecerle con todo fervor el corazón para España y el alma para El, con la promesa firmísima de llevar siempre encendida en nuestro pecho la luz de su fe y en los labios su nombre soberano, haciendo de la Cruz y del honor nuestra bandera, emblema inmortal porque es símbolo de la Religión y de la Patria.

Zamora 18 de septiembre de 1936. Milicianos: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

NOTA: La concentración tendrá lugar el domingo, día 20 a las ocho y cuarto en la Avenida de Requejo para desde allí, acudir a la S. I Catedral.

RADIO ZAMORA

Servicio de Socorro

En esta emisora, se han recibido para los destinatarios que se expresan, los siguientes mensajes, cuyo texto dice: "Estamos bien. Esperamos noticias".

De Gijón para Zamora

Para Fermín Antón. Firma Fidéla.

Para Luisa Hernández del Gatiello. Firma Angel y Paz.

De Santander para Zamora

Para Jesús Fino. Firma María.

De Torrelavega para Zamora

Para Gumersinda Martínez. Firma Eliseo.

De Bilbao para Zamora

Para Francisco González. Firma Virginia Aguirrizabalaga.

De Bilbao para Guarrate

Para Paulino de Dios. Firma José de Dios.

De Barcelona para Zamora

Para Valentín Viñas y Rosalia Calvo. Su familia en Tarrasa, bien. Su hija Rosalia en Barna, bien.

De Madrid para Zamora

Para José Espejo. Firma Isabel.

Para Roque Arribas Bailón. Firma Florentino.

Para Tomás Cordón Velázquez. Firma Primitivo.

De Madrid para Benavente

Para Serapio Benito. Firma Mariano.

De Madrid para Carbajales de Alba

Para Justino Mezquita. Firma Antonio.

De Madrid para Gallegos del Pan

Para Angel Pérez Tejero. Firma Delfina.

De Madrid para Jambriña

Para Juan Medrano. Firma Teresa.

De Madrid para Montamarta

Para Teresa Alvarez. Firma Angel.

De Madrid para San Cebrián de Castro

Para Pascual Boabano. Firma Emiliano.

De Madrid para dehesa de Castro

Terreño

Para Juan Uhagen. Firma Juan Topete.

De Madrid para Toro

Para Julio Zorrilla. Firma José.

Para Manuela Laguna. Firma María.

De Madrid para Zamora

Para Dictino Alvarez Rellero. Firma Pedro.

De Murcia para Zamora

Para Francisco Crespo. Firma Antonio.

De Almería para Montamarta

Para Francisco Gómez Ibáñez. Firma María.

De Lúcar para Zamora

Para Rafael Carrión. Firma Emilia Agudo.

De Lúcar para Toro

Para Benigno N. Firma Emilia Agudo.

De Madrid para Zamora

Para Maruja Losada. Firma Benedito Díaz.

Para Fortunato Cañas. Firma María Luisa.

Para Vicente Asensio. Firma Rodríguez.

Para Teodoro Llorente. Firma Manuel Illán.

De Madrid para Coreses

Para José Manuel Ratón. Firma José Polo.

De Madrid para Toro

Para José Velasco. Firma Aquilino Velasco.

De Madrid para Zamora

Para Teodoro Llorente. Firma Julián Llorente.

De Madrid para Morales del Vino

Para Agustín Girón. Firma Manuel Fillolo.

De Madrid para Toro

Para Pedro Ramos. Firma Tomás Villar.

De Madrid para Benavente

Para José Martín. Firma Bernabé.

De Bilbao para Zamora

Para Desiderio Vidal. Firma Horacio Ramos.

Para Esteban Chillón. Firma Emilio Díez.

Para Damiana Hernández. Firma Ignacio y José.

De Madrid para Zamora

Para Damiana Hernández. Firma Ignacio y José.

De Madrid para Zamora

Para Dictino Alvarez Rellero. Firma Pedro.

De Madrid para Zamora

Para Dictino Alvarez Rellero. Firma Pedro.

De Madrid para Zamora

Para Dictino Alvarez Rellero. Firma Pedro.

VITICULTORES

Para perfeccionar y obtener el mayor beneficio posible en la elaboración de vinos tintos, id blancos, corrientes y especiales. Estudio de los defectos y enfermedades de los mismos, como se previenen y remedian. Garantizar el triple del valor en uvas blancas. Conversión de vinagres tintos en blancos. Consultas teórico y prácticas.

DESIDERIO RODRIGUEZ

Casaca de las Chanaz (Zamora)

Se compran vinos averiados

José Jaramillo
MEDICO y ODONTOLOGO
de Sanidad Nacional por oposición
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a la Calle del Riego, núm. 3 (frente a la Casa Socorro) Teléfono 1402

†
Don Francisco Alonso Poza
TENIENTE DE INFANTERIA de guarnición en esta Plaza, Murió gloriosamente por Dios y por España en Segovia, el día 23 de Agosto de 1936 D. E. P.

Su esposa, hijos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a los siguientes cultos religiosos que se celebrarán en sufragio de su alma:

El día 19 del actual, a las siete de la mañana darán principio las misas de un septenario en las Siervas de San José y el día 23 Exposición de S. D. M. en la misma Iglesia, y todos los meses, a partir del próximo Octubre, a las ocho de la mañana, se celebrarán misas el día 23, en la Capilla de la Soledad de la parroquia de San Juan de Puerta Nueva, por el eterno descanso de su alma.

Una carta de Andalucía

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos el 17 Septiembre de 1936

Recibimos la siguiente carta que accediendo a los deseos de nuestro distinguido amigo, don Narciso Casaseca, publicamos, según viene. Ubrique (Cádiz) 2-9-36.

Señor don Luis Calamita, director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor mío y de mí mas distinguida consideración: Le agradecería tuviera la bondad de publicar la presente en HERALDO DE ZAMORA, honra y orgullo de todos los zamoranos.

Hace cuatro años que nos apartamos de nuestra querida patria "La heroica y noble Zamora" a la que nunca olvidaremos y máxime los que nos encontramos fuera de ella. Siempre estamos con ella, moral y espiritualmente y recibimos nuestro patriótico periódico HERALDO DE ZAMORA, que tan digna y acertadamente usted dirige.

Nunca recibí emoción más grande que tener la dicha de recibir el veintidós de agosto nuestro querido periódico; le digo a usted con franqueza, lo que sucedió aquella noche en mi casa fue un acto verdaderamente emocionante, toda mi familia derramó lágrimas sobre su bendito periódico, al tener la primera noticia de nuestra sacrosanta y patriótica tierra, ¡que bien se han portado los zamoranos! y esto no me extraña porque el Escudo de Zamora siempre ha quedado lo mismo y la gloriosa historia de nuestra patria es testigo de ello.

No se puede usted figurar con que ilusión enseñé aquí nuestro periódico aquí en este pueblo de la serranía de Ronda, donde precisamente me cogió la revolución y fui encarcelado el día diecinueve a las cuatro de la mañana, donde permanecí en compañía de otros cuantos hasta el día treinta de julio; durante mi estancia en la cárcel fuimos objeto de las mayores barbaridades, que no las describo por estar ahí todos mis familiares y no les quiero dar ese mal rato, porque no solamente sufrirían mis familiares, sino todos nuestros compatriotas; los conozco muy bien y se el corazón tan grande que tenemos todos los zamoranos; ¡Viva Zamora! Unicamente les contaré el milagro que se desarrolló conmigo y con los compañeros que en iguales circunstancias estaban. Era el día 29 de julio, el pueblo en la más desenfrenada anarquía, estaba armado hasta los dientes, (es decir, esa canalla de marxistas) pero se daban cuenta que de un momento a otro vendría nuestro glorioso ejército a libertarnos, como así ocurrió: A las tres de la tarde de dicho día oímos los primeros disparos de fusiles y el traquetreo de las ametralladoras, señal de que nuestro ejército venía, pero venían confiados en

salvar la fuerza pública que aquí había, (veinticinco guardias civiles, un teniente, un sargento, un cabo del mismo cuerpo, ocho carabineros y un cabo del mismo cuerpo), pero por desgracia, esa fuerza traidora de sus compañeros, fue la que les hicieron frente, parapetados en las rocas de las entradas del pueblo; a los marxistas en número de mil quinientos los habían vencido ya (y conste que los que venían a salvarnos de las iras de esos criminales, eran únicamente cincuenta y ocho; repartidos entre guardia civil, de Asalto y falangistas, entre los civiles venía un guardia de Zamora apellidado Olivera, otro de Navarra del Rey que se llama Fulgencio Alcázar y otro de Salamanca (Vitiadino), que se llama Angel García Pérez; los cito porque fueron unos héroes), pero al llegar a las entradas del pueblo, la fuerza pública que allí había parapetada en las piedras disparó a bocajarro contra los que venían a salvarlos matando a un cabo de Asalto, a un falangista médico y a otro fascista. En circunstancias inferiores, tuvieron que hacer la retirada, teniendo la desgracia de coger seis falangistas y cuatro guardias civiles prisioneros, los cogieron por cumplir con su deber, por no abandonar los cadáveres de sus compañeros, fueron conducidos por la Guardia civil, que fue la que impidió de momento que se les matara, por esa canalla marxista, a los que amenazaban constantemente con todas las clases de armas que allí había; pues bien ya llegó aquí la Providencia de la que antes había hablado y para explicarnos bien todo, había tomado otros derroteros: Los guardias y fascistas que cogieron prisioneros fueron encerrados en los mismos calabozos donde estábamos, encerrados los fascistas de la localidad; desde los mismos calabozos que están instalados en el Ayuntamiento oímos nuestra sentencia, la que en el salón de sesiones había fallado el comité revolucionario, que desde un balcón del Ayuntamiento era leído al público marxista que allí en la plaza estaban aglomerados y que esperaban nuestro fallo con feroces y salvajes amenazas, fue leído el fallo que decía así: Camaradas el comité revolucionario de esta plaza, ha dictado sentencia de muerte contra los criminales fascistas que conspiran contra la República y contra los intereses de los obreros, serán fusilados sin clemencia alguna, mañana a las nueve en la puerta del Cementerio.

Este fue el fallo que había dictado dicho comité, el cual lo oímos perfectamente desde los calabozos que ocupábamos; nosotros pasamos toda la noche sin dormir y re-

zando el rosario en voz baja para que no nos oyeran. A medida que avanzaba el día nuestra angustia aumentaba y de lo que más pena me daba, era de los padres de familia que nada más hacían que lamentarse del estado en que quedaban sus esposas e hijos.

Dieron las siete y media de la mañana y aquellos calabozos habían dejado de serlos, aquello se había convertido en un manicomio. ¡Pero! ¡Oh divina Providencia! A las ocho y media se presentó un avión de nuestro glorioso ejército y dejó caer unos miles de hojas anunciando que se vindieran, de lo contrario serían víctimas del bombardeo y detrás vendrían los Regulares para acabar con todos los rebeldes. Aquí estuvo nuestra salvación, dejar caer las hojas y a los cinco minutos desaparecieron todos los rebeldes, todo fue uno, no sin habernos querido liquidar antes; pero son unos cobardes y ya no le daría tiempo de fusilarnos a todos, por el miedo que tenían, huyeron por la sierra llevándose las mujeres y niños para que le sirvieran de escudo, pero excuso de decir que en la sierra les estaban esperando los moritos y yo creo que exceptuando las mujeres y los niños, no se salvó ninguno; bien para los que se salvó ninguno; bien para los que se salvó ninguno; bien para los que se salvó ninguno.

Otra de las alegrías mas grandes que en mi vida he experimentado es la toma de Sevilla hecha por nuestro compatriota don Gonzalo Queipo de Llano, que con un puñado de hombres conquistó la más hermosa capital de Andalucía (Sevilla) a la que se tiró a la calle con 180 soldados de Intendencia, que no solamente han conquistado Sevilla, si no que se puede decir que toda España, porque ellos fueron los primeros que rompieron el fuego en la

Península, después de tomar Sevilla, tomó Cádiz, Córdoba, Granada, Huelva, además de tener la mayor parte de los pueblos de la provincia de Málaga, cuya capital creo que caerá antes de que llegue esta carta a su dignísima Redacción; créame de verdad que no tengo palabras para alabar al excelentísimo general Queipo de Llano, que se puede decir que nos libertó de la esclavitud marxista de aquí, de Andalucía.

No quiero cansarle más, y únicamente le digo que en las capitales de aquí, de Andalucía, que están en poder nuestro, que se pueden decir que son seis, reina la más absoluta tranquilidad y yo que conozco Sevilla muy bien, pues hace que estoy aquí tres años, cursando los estudios de Medicina, de la cual regresé dos días antes del movimiento he tenido el gusto de visitarla el día 24 de agosto, y aseguro que en ninguna ocasión he visto a Sevilla tan animada como ahora, ni en su feria, ni en Semana Santa.

No quiero cansarle más, porque comprendo la cantidad de noticias que tiene que publicar, por lo que le digo que siempre le estaría agrado a usted, aunque no le diera publicidad a esta carta, pues comprendo que tiene que publicar cosas más interesantes.

Por la misma hago presente mis recuerdos para toda mi familia y amigos, que la mayor parte reside en Vadillo de la Guareña, El Piñero y Venialbo. Le envía un fraternal abrazo a todos los zamoranos, mi modesta familia, que está representada por mi querido padre, Luis Casaseca Arnés.

¡Viva España! ¡Viva Zamora! ¡Arriba España! Su affmo. s. s. y amigo, Narciso Casaseca Crespo.

Servicio, Jerarquía y Hermandad

Salta a primera vista la contraposición antagónica que media entre los conceptos fundamentales de que se nutre la revolución materialista y aquellos otros conceptos que sirven de base y norte a nuestra Revolución Nacional. En oposición a las ideas de libertad, igualdad y fraternidad preconizadas por la primera, formulamos nosotros las de SERVICIO, JERARQUÍA Y HERMANDAD.

Nos proponemos una obra de servicio; para realizar esta obra y hacerla efectiva, precisamos de la igualdad del servicio y de la jerarquización jerárquica; pero la figura no ha de consistir en acrecentar el valer y el beneficio de algunos hombres, sino en aumentar la hermandad entre todos ellos. Juré darme siempre al servicio de España, son las primeras palabras de nuestro juramento, de donde se deduce que la relación entre la Patria y el hombre la concebimos como una relación de servicios y aspiramos a imprimir esta idea de relación de servicio, no solo en este orden de cosas, sino en todas las esferas de la actividad individual. Hay que crear en el hombre la conciencia del servicio y hacerle ver que desde todos los puestos se sirve a España y que la profesión no es solo medio de obtener un beneficio,

sino de prestar un servicio. La Jerarquía es condición de la eficacia; jerarquía y disciplina son vocablos sinónimos; lealtad, sumisión, obediencia, son palabras que van esmaltando nuestro juramento. Coordinación y subordinación integran el concepto de jerarquía y la única jerarquía legítima es la que se funda en el servicio. La jerarquía implica la concepción de la sociedad no atomizada sino con un cuerpo orgánico y vertebrado. Los hombres en nuestro concepto son iguales en punto a su libertad metafísica o capacidad de conversión o mejoramiento, pero fuera de esta igualdad metafísica no hay ninguna igualdad entre los hombres.

De concebir a los hombres como iguales, en punto a su libertad metafísica o capacidad de conversión y progreso, nace nuestro concepto de la hermandad. No serían iguales los hombres y por tanto no serían hermanos si no tuvieran igual capacidad de conversión, aunque la igualdad de capacidad de conversión no excluye la diversidad de actitudes.

Por los caminos del SERVICIO DE LA JERARQUÍA Y DE LA HERMANDAD, volveremos a encontrar a España. ¡Arriba España! (Artículo del Servicio de Prensa y propaganda de F. E. de las Jons).

Carmen Ferrero, 5 pesetas; Manuel Luis Alonso, 5; una buena española, 2; vecindario del Ayuntamiento de Ceadea, 2.000; Antonio Miranda, de Arcillera, 100; Francisco Fernández, de Fonfría, 80; Claudio Campesino, de ídem, 80; Felipe Villar Mediavilla, 3; Magdalena Vicente, 1; Francisco Hernández Jambrina, 10; vecindario de Rabanales, 2.250; Celedonio Prieto, 1; Manuel Ratón Río y Cipriano Genicio Tejero, 550; vecindario de Rábano de Aliste, 2.000; Rafael Genicio Campesino, de Brandilanes, 1.000; Ayuntamiento de Villavendimio, 250; vecindario de Villavendimio, 150; Miguel Ledesma, de El Perdigón, 25; Eutimio Montero Muñoz, 2; Sociedad de espectáculos taurinos de Zamora, 100; Acción Católica de la Mujer, sociedad femenina de Nuestra Señora del Tránsito de socorros mútuos obrera, 750; Ayuntamiento y vecindario de Cuelgamures, 334'75; ídem ídem de Castro nuevo, 1.422.

Niñas de la Escuela de la Plaza de San Sebastián: Cleofé Escarpa Guerra, 1'50 pesetas; Josefa Ledesma, 1; Florentina Vázquez, 1; Victoria Fernández, 1; Asunción Ramírez, 1'25; Angeles Esteban, 0'75; Aurora Castro, 0'75; Josefa Castro, 0'75; Genoveva Domínguez, 0'75; Elvira Lubillo, 0'75; Antonia Sesma, 0'50; Emilia Fuenzalida, 0'50; Enriqueta Viñas, 0'50; Anita Rodríguez, 0'50; Celia Rodríguez, 0'50; Consuelo Morán, 0'50; Marina Pérez, 0'50; María Pérez, 0'50; Asunción Bartolomé, 0'50; Josefina García, 0'50; Zulima Hernández, 0'50; Teresa Rodríguez, 0'50; Manuela Esteban, 0'50; Joaquina Alvarez, 0'50; María Teresa Pedruelo, 0'50; Petra Domínguez, 0'50; Angeles Domínguez, 0'50; Carmen Alcolado, 0'50; Tránsito Alcolado, 0'50; Bernarda Cacho, 0'50; María Luisa Manteca Velasco, 0'50; Teresa de Uña, 0'50; Tránsito Ariza, 0'50; Mercedes Madero, 0'50; Antonia Madero, 0'25; Alfonsa Madero, 0'25; María Yéboles, 0'25; Inés Fernández, 0'25; Lucía Galán, 0'25; Margarita Velázquez, 0'25; Isabel Iglesias, 0'25; Inés Luengo, 0'25; Benigna Núñez, 0'25; Guillermina Figuero, 0'35; y Matilde Fernández, 0'15.

Niños de la Escuela de San Sebastián: Ramón Zapatero Toca, maestro, 5 pesetas; Julián Fernández Sánchez, 1; Benito Domínguez Núñez, 1; Jesús Escarpa Guerra, 1; Joaquín Alonso de la Torre, 0'50; Angel Ramos Bajo, 0'50; Bernardino Fernández Vaquero, 0'50; José Castro Fábregas, 0'50; Fermín Fran-

cisco Blanco, 0'50; José Bartolomé Hernández, 0'50; Lucas Rodríguez Lozano, 0'50; Manuel de la Fuente Manso, 0'50; Emilio González de la Fuente, 0'50; Antonio Hernández, 0'50; José Fernández Carreras, 0'50; José de la Iglesia Nieto, 0'50; Angel Bartolomé Hernández, 0'50; Angel Núñez Vicente, 0'40; Jerónimo Guerra Martín, 0'30; José Alonso, 0'30; Pedro Ruiz Sanz, 0'25; Pedro Rodríguez Sánchez, 0'25; Manuel Rodríguez Riego, 0'25; Ramón Sesma Martín, 0'25; Tomás Esteban Arribas, 0'25; Elías Rodríguez Núñez, 0'25; Francisco Rodríguez Núñez, 0'25; José Frades Loro, 0'25; Pedro Prieto Torredrado, 0'25; José Cacho Cuadrado, 0'25; Antonio Frades Loro, 0'25; Antonio Ariza Pedrero, 0'25; Bernardo Guerra Martín, 0'25; Antonio Velázquez Nieto, 0'25; Felipe Sesma Martín, 0'25; Julián López Ruiz, 0'25; Aurelio Ariza Pedrero, 0'25; Antonio Manteca Velasco, 0'25; Eustaquio Rodríguez Matilla, 0'25; José Domínguez Sandín, 0'25; Tomás Pérez Giral, 0'25; Feliciano Sánchez Martín, 0'25; Francisco Prieto Torredrado, 0'25; Agapito Figuero Gallego, 0'25; Avelino Figuero Gallego, 0'25; Alfredo Manso Huerta, 0'20; Ramón Rivera Refoyo, 0'20; Anacor Maíllo López, 0'15; José Maíllo López, 0'15; Manuel Aguiar Laperal, 0'15; Angel Aguiar Laperal, 0'15; Angel López Blanco, 0'15; Manuel Martín Ramón, 0'15; José Martín Ramón, 0'15; y Manuel Esteban Fernández, 0'15.

Suma del día, 11.169'10 pesetas. Suma anterior, 330.960'95 pesetas. Total recaudado hasta la fecha, 342.130'05 pesetas.

La misa de campaña en la Catedral

Como ya saben nuestros lectores la cofradía del Santísimo Cristo de las Injurias, ha organizado, con el permiso del excelentísimo señor gobernador civil, un acto solemne que tendrá lugar el próximo domingo día 20.

Este consistirá, en una misa de campaña en el atrio de la Catedral a la que asistirá todo el pueblo de Zamora, pues en ella se darán gracias a Dios por los triunfos de nuestra Religión, que ayudando espiritualmente a nuestros valerosos soldados y milicias, están dando su sangre por la Patria.

(Más información en 4.ª plana)

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA
 Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera
 Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autovacunas. Tratamiento antirrábico. Sueros y vacunas para la GANADERIA. Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»
 PRODUCCION NACIONAL DIAGNOSTICOS
 Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457
 Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

"La Moderna"
 JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
 RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.
 PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.
 La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.
 SANTA CLARA NUM. 18

Gran Sastrería Claudio Rodríguez
 Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.
 GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.
 Visite V. esta Sastrería y se convencerá.
 Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA
 T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Pablación Diplomado por la Maternidad de Madrid Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Ronda de Santa Clara, 7.-Zamora
 SE NECESITA ama, leche cuatro meses en adelante. Escribir condiciones a D. Gabriel, en Corrales (Zamora).
Mateo Hernández Contratista de obras Teléfono, 1790 Zamora

Sección de Anuncios Económicos
 Lea V. todos los días HERALDO DE ZAMORA
Compañías Francesas Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique que PARA BRASIL-PLATA
 5 octubre GROIX Tercera clase 665'70 pesetas— 16 octubre MASSILIA Tercera clase 737'70 pesetas
Cle. Generale Trasatlantique PARA LA HABANA Y VERACRUZ
 Saldrá de Vigo el vapor correo exprés rápido
 17 octubre MEXIQUE 3.ª clase a La Habana 664'45 pts. 3.ª clase a Veracruz 717'70 pts. Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.
 Para San Juan de Puerto Rico, San to Domingo, Santiago de Cuba, CA RUFANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL
 12 octubre CUBA admitiendo pasajeros de Cámara y carga
 Para informes: ANTONIO CONDE, HIJOS.—VIGO
Gran Fábrica de Tubería de Cemento DE TODOS LOS DIAMETROS
 Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo
Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal Antonio Martín Cañibano
 Teléfono, 1668 ZAMORA
Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
 250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS También se sirven colocados
La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL PRECIOS ECONOMICOS
Gregorio Prieto Gato
 Teléfono, 1398 ZAMORA

PASTOS
 Se arriendan los de todas las clases, del término municipal de El Perdigón, bajo el tipo de licitación y condiciones que se hallan establecidas en el pliego correspondiente. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial el día 25 del actual a las once horas.
 El Perdigón 15 de septiembre de 1936.—El alcalde, Saturnino Martín.
Dr. Población
 Catedrático de la Facultad de Medicina
 Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43.254
 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.
 Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS
 Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

Cartelera de la empresa «SANVICENTE» NUEVO TEATRO
 Horas del espectáculo desde HOY
 A las 5 A las 8 A las 10
 La última terminará, lo más tarde, a las doce menos diez
 Mañana Sábado: Butaca 0'55
 Monumental REESTRENO de la formidable producción FILMOFONO **Las maldades del señor O. F.**
 Creación del coloso PETER LORRE
 El Domingo: Emocionante, escalofriante ESTRENO del drama policíaco «WARNER BROS.» en español
El caso del perro aullador
 Por WARREN WILLIAM y MARY ASTOR
 PELICULA DETECTIVESCA filmada en profundo misterio, con maestría inconcebible
BUTACA . . . 1 y 1'60
 Próximos grandes ESTRENOS **Aguilas rivales 50 dólares una vida Aquí viene la Armada**

ULTIMAS NOTICIAS

También Bruno Alonso ha formado un "Gobierno" en Santander

Un magnífico discurso de don José María emán

Desde la emisora de Radio-Castilla, el insigne poeta don José María Pemán, pronunció ayer una alocución brillantísima, que inició así: Burgaleses, españoles, todos que me escucháis: Vengo del otro extremo de España, vengo de esa Andalucía florida de banderas, hirviente de alegre entusiasmo, de esa Andalucía que cada noche pela ahora la pava con su general Queipo del Llano, por la rejilla del micrófono y vengo a traerla un saludo a esta noble y austera ciudad de Burgos, cabeza de España.

Desde arriba abajo, la he medido, la talla de la España nueva, como esos sastres de los viejos cuentos encargados de hacerles el traje nupcial a las princesas. Y he quedado satisfecho de la medición.

Doraba el sol de la mañana el Giraldo, cuando salí de Sevilla y era el sol de la tarde hiriente el que doraba las torres gemelas de vuestra Catedral cuando llegué a Burgos. Que no se necesita menos para medirle la talla a esa España reciente. ¡Qué buena talla tiene ya la nueva España! ¡Qué buena moza eres, España! Y que dura y metida en carnes con tus lomas suaves y tu tierra parda, como esas aldeanas tanto más recias y enjutas cuanto más asetadas del aire y del sol. Como ellas saldrás bien de esta dura tarea maternal en que andas medida, de dar vida a un gran sueño, de alumbrar un gran porvenir.

Yo no puedo ahora ir sembrando flores sobre mis auditorios. Flores de halagos o de fábulas literarias. Tengo que ir sembrando manojos de cardos, que con su roce empuen en el espíritu esta convicción que ya parece casi una pergrullada, pero que yo no me cansaré de repetir.

"Españoles estamos viviendo una guerra". Una guerra, no un golpe, no ese golpe por el que hace preguntaban cada día los que siempre preguntan qué es lo que hacen los demás, en vez de preguntarse que es lo que tienen que hacer ellos. No ese golpe rápido de nación castiza; no ese golpe por el que algunos esperaban que la salvación de España se la llevarían una buena mañana a la cama servida en bandeja como el desayuno o los periódicos. No. Un golpe feliz y rápido, era un precio demasiado barato para este tesoro tan espléndido como es la España nueva. Su precio tenía que ser más caro. Teníamos que pagar por él todo el dolor de una guerra. Y una guerra que por dura que sea, yo he dicho y repito que era necesaria, y además que era conveniente. Era primero necesaria porque el enemigo que teníamos en frente, el marxismo, la masonería, no era un bando inferior, no era un partido más. Era un invasor de España que iba entrando por la sorpresa en nuestros órganos. Ante lo que representa este movimiento nacional, no vacilarían en entregar a España antes que entregarse ellos. Bombardean el Pilar o la Alhambra con la mala fé con que podría hacerlo un turco o un chino. La guerra ha de tener anchuras de reconquista e impetuosidad de guerra de la Independencia. Guerra Santa, en la que el Ejército y el pueblo español, puestos unánimemente de pié vuelven a gritar que si la Virgen del Pilar no quería ser francesa, menos quisiera ser ahora rusa, ni judía, ni de la segunda, ni de la tercera Internacional.

Además esta guerra era necesaria, porque es una guerra de civilización. Al principio de ella todos los que sobre ella hablábamos o escribíamos, sentíamos como un poco de pudor de contar al mundo toda la barbarie que estaban realizando las hordas marxistas. Nos parecía que con ello sufría el nombre de España. Luego hemos reaccionado. El mundo debe ser en todos sus detalles todo lo que ocurría en España. España por ello no sufre, no se mancha. Los marxistas no son españoles como no son de ninguna patria. No tienen patria: son los expositos del mundo. Que sepa, pues el mundo, lo que pasa en España. Nuestro dolor es dolor más profundo. Nos duelen las raíces mismas de la vida, las fuentes mismas de la Historia. El marxismo no es golpe al azar, ni palo de ciego dado acá o allá. La agresión marxista va siempre dirigida contra todo

lo que significa continuidad histórica o solidaridad de vida, contra los monumentos, contra los archivos, contra los niños, contra la Historia.

Hay como un sentido místico en esa predilección que han tenido los campesinos rojos por abrir los vientres de las mujeres. No, ellos no son mas que meras moléculas de presente, ante una floración malsana de destruir en carne las tinieblas donde el pasado y el porvenir se hacen. Todo lo que en España es continuidad de historia o de vida. La misma floración que les ha llevado a incendiar nada menos que las paredes del Monasterio de la Rábida. Frente a esto, ya comprenderá el mundo que nosotros no luchamos por este o por el otro, sino que luchamos por España y por la civilización. Pero no sólo por la civilización de España, por la civilización de Europa, sino por la civilización del mundo todo.

La misión providencial de España, fue siempre esa: redimir al mundo civilizado de todos sus peligros. Así ahora, cuando una nueva Turquía, unos nuevos asiáticos rojos y cruels vuelven a amenazar a Europa y una estrella de cinco puntas turba otra vez la noche serena de occidente, como ayer, España, segunda puerta de Europa, presenta su pecho y salva la civilización. El mundo lo comprenderá algún día. Yo espero que llegará un día en que esos que hoy nos llaman faciosos abrirán los ojos y comprenderán que detrás de esta pretendida está algo más que el simple capricho ideológico de un pueblo.

Por esta razón, por ser guerra de civilización y guerra de independencia, dije que era necesaria. Pero añadí algo más; añadí que era conveniente. Era conveniente porque nos iban consumiendo en la languidez y en el abandono los horrores de los sin Patria y sin Dios. Nos íbamos durmiendo pero el Dios del Ejército nos ha hecho a tiempo el generoso regalo de un último dolor. Nos ha despertado con mano dura, pero mano de padre. Nos habíamos llegado a creer que Civilización, Orden y Patria, eran cosas fáciles, y nos habíamos olvidado que estas cosas requieren esfuerzo; que hay que ganar cada día como se gana el pan.

Españoles todos que me escucháis ¡Arriba los corazones! Las empresas de España siempre han sido grandes. Nosotros no nos movilizamos por menos de un Concilio de Trento y no nos molestamos de una Argentina, un Chile, o un Perú. Pues bien, otra vez hay en el mundo una cosa grande que hacer. Y se está haciendo. Todos los síntomas lo pregonan. Primero, nuestra bandera auténtica que ha vuelto cuando España se ha encontrado a sí misma. Y vuelve alegre, y optimista. Que ella no sepa lo pasado. Que no sepa más que España la besa y la aclama, y cuando llegue arrolladora y entre triunfal en Madrid, pasarla de prisa por aque lla puerta de Velázquez 89, para que no se de cuenta que no puede salir a verla aquel mártir de España que se llamó Calvo Sotelo.

Y ahora, cada uno a su puesto. Yo vuelvo al mío, a recorrer los caminos de España, llevándoles palabras de aliento. Recorro los caminos confortado mi espíritu porque he visto en todas partes como se van cerrando las cicatrices de la guerra. España es como una de esas aldeanas que a los tres días de partida se van a lavar a la fuente, como esas bolas de mercurio que por mucho que se las aplaste recobran su posición primera. Ayer no más se estaba luchando, y ya hoy he visto al venir que las yuntas araban los campos de Extremadura. Ya he oído ese ¡hala, hala! con que los mayores extremeños parece que van arando la historia, la vida y el destino. ¡Hala, hala!, que la vida es continuidad de Historia y de permanencia. ¡Hala, hala!, que ya viene la paz pisándole los talones mismos a la guerra. ¡Hala, hala!, Extremadura ha enterrado con prisa sus muertos y se ha puesto a arar y sembrar valles y asperezas, símbolo de la tenacidad imperturbable de la vida y de la inmortalidad magnífica de España.

Lea usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

El Pacto de Locarno

Roma.—En los centros oficiales se ha comentado la noticia facilitada por algunas agencias en la que se asegura que Italia no pondrá obstáculo a una participación de Rusia en el Pacto de Locarno.

Esta presunción es inadmisibile, pues solamente concurrirán las representaciones de las naciones firmantes del Pacto que son: Francia, Alemania, Italia, Gran Bretaña y Bélgica.

Noticias oficiales de última hora

A las 12,45 se han facilitado por el cuartel general de Valladolid las siguientes noticias:

«La columna del general Mola que opera en la provincia de Guipúzcoa ha ocupado Ormategui y otras dos importantes posiciones que dominan totalmente el Valle de Orio.

Las columnas gallegas que operan en el sector occidental de Asturias después de ocupar Grado, han proseguido su avance en dirección a Trubia castigando al enemigo.

Los barcos piratas inician las gestiones para rendirse

Tenerife.—Los comandantes de la escuadra roja, que se encuentra en altamar, tras varias discusiones han acordado rendirse incondicionalmente. Parece confirmarse que con este fin se ha llegado ya al nombromiento de una comisión que estudiará el modo de llevar a cabo este proyecto.

Con tal motivo se han producido graves incidentes entre los tripulantes, muchos de los cuales se han reintegrado a Málaga.

Los defensores del Alcazar

La estación, emisora de Falange Española número 36 comentaba la valentía de los defensores del Alcazar de Toledo, que no solo se defienden sino que cuando se les presenta oportunidad inician la ofensiva.

En una de sus salidas hicieron bajas al enemigo, cogiéndole tres autos blindados y un gran número de fusiles.

Manifestaciones en Madrid

Radio Club portugués en su emisión de ayer tarde daba la noticia de que el día anterior a las 11,30 de la noche, una muchedumbre se había estacionado en el patio del Palacio Nacional pidiendo explicación de la marcha de las operaciones. Tuvieron que intervenir las fuerzas rojas que acordaron el edificio dispersando a los manifestantes.

Piden la cabeza de Riquelme

Los milicianos rojos de Madrid hacen responsable al generalísimo Riquelme de los últimos reveses sufridos por las fuerzas marxistas en Guadarrama y Talavera. Muchas organizaciones extremistas piden la cabeza de Riquelme, fundándose en su ineptitud. El Gobierno ha publicado una nota en la que defiende al generalísimo por su acusado republicanismo.

El Crucifijo en la Escuelas

y en las

Corporaciones oficiales

Precioso modelo

Reproducción del maravilloso y milagroso

CRISTO DE LAS INJURIAS

POLICROMADO EN COLORES Y EN MARFIL

Venta exclusiva:

Bazar J San Torcuato, 20

Librería Religiosa Rúa, 21

Banderas Nacionales

de todos los precios y tamaños,
para Escuelas y Corporaciones.

Esta casa, ha hecho una tirada de preciosas
ORACIONES de entrada y salida en la Escuela, en tamaño muy apropiado y esmerada confección.

Material escolar con grandes descuentos

Libros escolares.-Catecismos]

Dirigirse a

Bazar J San Torcuato, 20

Librería Religiosa Rúa, 21

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8

TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.
Arcas, coronas, pen-
samientos, cintas e
inscripciones.

Se facilitan planos y
presupuestos de
Panteones, Capillas y Lúpidos
en mármol y piedra.
SEGÚN CATALOGO

Relato de un individuo que se ha evadido de Madrid

Hace dos días ha llegado a la capital burgalesa un evadido de Madrid, que ha hecho un relato de sus impresiones durante su permanencia en la capital de los rojos.

Comienza diciendo que Madrid, en realidad es otra ciudad. Parece mentira que con los mismos elementos, calles, ciudadanos y edificios, la podredumbre de los rojos haya trasladado a las estepas de Asia a la graciosa villa y Corte.

Se refiere al bombardeo de nuestros aviones y dice que han hecho descender verticalmente el espíritu de los rojos, que ya no gritan cada una victoria, sino que levantan los puños más bien con ademán de rabia que de aplastamiento.

En el Circulo de Bellas Artes, funciona el tribunal de la "Checa" donde no se dicta más que una pena, la de muerte. Los condenados salen de la sala por la puerta de la derecha y los absueltos por la de la izquierda. Se fusila en todos los sitios, bajo las encinas de la Casa de Campo, en la Moncloa, en los alrededores de la Plaza de Tetuán, por los campos sucios de trapos y de lanas. En la antigua pradera de San Isidro salen las mujeres con sus crios para ver caer a los fusilados y aplauden o silban según la gallardía con que mueren. Se calcula que en todos estos lugares son fusilados diariamente 60 a 70 personas. En los depósitos se hacen a los cadáveres dos fotografías, una de frente y otra de perfil, que son enseñadas a los familiares. Los marxistas han incendiado la Catedral, San Andrés

y la iglesia del Salvador. En la iglesia de San José, detrás de la verja, han vestido de miliciano al Niño rubio de la Bola. le han colocado una pistola en la mano y han escrito el denigrante "U. H. P.", en su pecho de madera.

Las Legaciones extranjeras, son un verdadero campamento. Los colchones y tiendas de campaña llenan los jardines. La Guardia civil toma posiciones ante la posibilidad de un ataque. Cuando pasan los coches diplomáticos, los milicianos gritan: ¡Asilados!

Los milicianos entran armados en los cafés y en los hoteles, y cuelgan sus correajes en los percheros. Comen opíparamente y pagan con vales. Las gentes permanecen en sus casas en continua zozobra hablando en voz baja y temblorosa.

Cuando suena el timbre de la puerta o cuando se oyen los frenos de un coche junto a la casa, gritan horrorizadas: ¡Las milicias! ¡Las milicias! En las plazas de toros, los marxistas, tienen cientos de coches. Las gentes aseguran que en los sótanos del Teatro Real, tienen un polyorin. La iglesia de Santa Cruz, es hoy un centro gastronómico; cerdos abiertos, corderos ensangrentados, sacos de patatas y de cebollas se almacenan bajo las bóvedas donde tremolaban los salmos y se esparcía el incienso. Cuando la sirena indica el bombardeo, los directores de los ministerios se arrastran bajo los sótanos. Son momentos de verdadero terror.

El ministro de Obras públicas renuncia a la cartera

El nacionalista separatista vasco, José Antonio Aguirre, ha estado en Madrid, donde celebró una detenida conversación con Indalecio Prieto. Se asegura que Aguirre

no aceptará la cartera de Obras públicas para la que ha sido designado y en la que posiblemente le sustituirá Irujo.

El "Gobierno" de la República de Santander

El diario bilbaino "El Liberal" correspondiente al 15 de los corrientes publica la lista del Gobierno que se ha formado "en la República de Santander". El gabinete ha quedado formado así:

Presidencia: Juan Olazaga ex camarero, conocido por el remoquete de "El banderillero", porque siempre cobraba más behs de los que servía.

Guerra: Bruno Alonso.
Gobernación: Luis Rebollo.
Marina, Juez, comunista, pesca-

dor de caña.

Industria: González.
Comunicaciones: Otro González, dependiente de una zapatería.
Trabajo: Antonio Ramos.
Agricultura: Otro ramos, que según los informes, es hermano de anterior.

Exterior: Otro tal Ramos, id. id. Finanzas: Mora.

Instrucción: G. de la Colina, y Ministro sin cartera: Antonio Lavín, hermano de que fue gobernador de Zamora y Valladolid.

Incidentes en Cataluña

Perpiñang.—Corre el rumor de que como consecuencia de los fusilamientos en masa recientemente ocurridos los militares licenciados en julio, llenos de indignación, luchan con los anarquistas en las calles de Seo de Urgel.

La noticia parece verosímil porque la carretera de Puig-Cerdá a Seo de Urgel, ha sido cortada. Los anarquistas de Puig-Cerdá han fusilado últimamente a gran número de personas en el prado llamado de "los franceses".

El Crucifijo en las Escuelas

En Matilla de Arzón

El pasado domingo, después de la misa mayor, se congregó el pueblo en masa en el templo parroquial y desde aquí se emprendió la marcha hacia la escuela de niñas primero y después de niños, en los que fue repuesto solemnemente el Crucifijo.

Formaban en este contejo los valientes falangistas de este pueblo, que daban escolta a las banderas gloriosas de la Patria y a los Crucifijos.

Distinguidas jóvenes, de la localidad entonaban himnos alusivos al acto, siendo contestados por todo el pueblo.

Terminada la reposición se dieron vivas a la Iglesia Católica, a Cristo Rey y a la España Católica, entonando el himno de Falange Española.

Hizo uso de la palabra el culto mé dico de la localidad, don José Huer ga Villar que con brillante párrafos, glosó la diferencias de doctrinas que profesan una y otra Escuela, la laica y la católica.

Seguidamente dirigió la palabra al pueblo, su celoso y dignísimo pá rroco, don Pablo Alvarez García,

quien hizo resaltar las doctrinas sublimes del Crucificado.

A continuación fué izada la bandera en el balcón principal del Ayuntamiento, por la primera autoridad local, quien dió vivas a España, al Ejército y a las milicias de Falange Española, que fueron contestados entusiásticamente al final de los cuales sonó una descarga cerrada, hecha por las milicias de Falange, como subrayando estos actos tan patrióticos y sublimes, de los cuales el pueblo de Matilla de Arzón habrá de guardar imperecedero recuerdo.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El Corresponsal.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra, los siguientes soldados afectos al regimiento Toledo número 26 y hospitalizados en el Sanatorio de San Lázaro de esta ciudad:

Claudio Maestre, Aurelio Herrero, Juan Sebastián, Juan Álvarez, Remigio Hernández y Antonio Gutiérrez.